

贫困户给局长“送礼”

□记者 徐松 通讯员 张本宝

“刘局长，我这次来看你，想和你说心里话。”“你好老王，恁冷的天，快来喝杯热水暖和暖和。”1月9日上午，明媚的阳光透过郸城县教体局刘现营局长的办公室窗子，照在城郊乡詹庄行政村赵魏庄村贫困户王绍玉的笑脸上。

77岁的王绍玉微笑着说：“我8点多从家里出来，现在正好是10点，这次专门来看你，看看我给你送的啥礼？”说着，王绍玉小心翼翼地从怀

里拿出一叠纸，慢慢展开，是一张一平方米左右的红纸。“我推敲了几个晚上，写下了《心里话——谨以此献给县教体局刘现营局长和他的扶贫团队》五言诗，代表我和老伴及全村村民对县教体局的感激之情。”王绍玉说。

“妻子十年病，局长多爱心。送钱米油面，自来水津津。寒冬送棉被，木炭至柴门。访贫健步走，平易又近人。”王绍玉朗读着，刘现营爽朗地笑了。“你老伴按时吃药了吗？”“按时吃了，多亏你帮她享受慢性病医保。她天天念叨

着你隔三差五地送米面油，逢年过节还送慰问金，前几天你还顶风冒雪送来了两床被子，一年不知来了多趟，待我们比亲人还亲啊！我们也没有什么拿得出手的东西，我俩一合计，决定为你写首诗，算是对你的回报吧！”刘现营刚问了一句，王绍玉就有一大堆说不完的话。

“是党的政策好，我帮助你是职责。你的诗有几句写得非常好：焦氏精神在，繁森映后人，后羿救苍生，怎比党的恩。”刘现营也饶有兴趣地读起来。

“对，党的政策好。你看这几句：努力来致富，科技挖穷根。外援是希望，自力靠本身。虚度快八秩，老骥千里心。我现在每天干些农活，两亩地的庄稼长得不错。我还是县诗联会员，每天坚持学习一个小时，看书、练书法、写楹联、吹笛子，生活多姿多彩。我正在创作扶贫诗歌，将来成立宣传队，把村里墙壁上都写上扶贫标语。”王绍玉越说越有劲儿，不知不觉就到了中午，于是起身作别。刘现营送别时说：“老王，过几天就是你的生日了，我带着蛋糕再去看你！”



郸城县宁平镇竹园村农民喜领科技图书

郸城：文化科技卫生大礼包送到村头

□记者 徐松

本报讯 1月10日，冬阳暖暖，郸城县宁平镇竹园村文化广场热闹非凡。由郸城县委宣传部、县文明办主办，县发改委、县教体局、县科技局、县文广新局、县卫计委等单位承办的郸城县2018年文化科技卫生“三下乡”集中示范活动暨“双节”期间“推动移风易俗、树立文明乡风”系列活动启动仪式正在这里隆重举行，16家“三下乡”成员单位为该村送来了价值30多万元丰厚大礼包。

当日一大早，竹园村200多名群众陆续来到文化广场。县文广新局搭起了文化大舞台，县科技局、县新华书店、县扶贫办等单位送来了1.9万册图书，县人民医院、县中医院、县妇幼保健院在现场设立了义诊台，免

费为群众义诊、送药。另外，县发改委送来了300盏节能灯，农业局送来了农业科技知识手册，团县委和县妇联巾帼志愿者送来了爱心围巾……

“‘三下乡’活动给我们带来了文化科技卫生大礼包，还有法律法规、农业知识手册等，对于推进竹园村脱贫致富，推进乡风文明建设有着深远意义，真是一大喜事啊！”竹园村党支部书记崔公明激动地说。

郸城县委常委、宣传部长吴青锋介绍，从即日起启动的2018年“三下乡”活动，以满足农民群众精神文化需求为目标，以提高农民素质、增加农民收入为目的，把温暖送到农村、把欢乐送进基层、把健康送给农民、把技术送到田间地头，让党的好政策在农村落地生根。

戏台搭到家门口 农技送到田地头

商水文化科技卫生“三下乡”启动

□记者 付永奇

本报讯 1月10日上午，冬日的暖阳普照在热闹非凡的商水县城关乡瓦房庄村文化广场上，商水县2018年文化科技卫生“三下乡”暨春节期间“推动移风易俗、树立文明乡风”系列活动在这里拉开序幕。

“你的血压正常，天气寒冷，要注意保暖！”在县妇幼保健院义诊台前，医生对刚测量完血压的赵老汉叮嘱道。近年来，商水县委、县政府高度重视“三下乡”工作，把它作为凝心聚力推动脱贫攻坚再上台阶的具体举措，一年比一年规模大。该县文明办主任李全立介绍道，今年参加“三下乡”活动的单位有所增加，共有文化、教体、科技、卫生、农业、司法等10多个部门。扶贫政策策

解读、生育卫生服务、实用科技咨询、移风易俗挂历发放等利民便民服务深受农民欢迎。县直单位捐赠的价值6万多元的图书、书包、腰鼓、药品、米面油等，更是让现场群众乐开了花。

“我的新房刚建好，需要一幅字画提升品位，挂上县书法家书写的字后儿子也能天天比着练书法了。县里的‘三下乡’真及时啊！”瓦房庄村青年杜超杰拿着刚写好的书法作品高兴地说。

“今年县委、县政府将选派更多的文艺、科技、卫生、农业、法律方面的专家，把戏台搭到农民家门口，把科技、农业知识送到田间地头，普及科学知识，树立文明乡风，助推经济发展。”县委常委、宣传部长李本磊边发宣传彩页边对记者说。



周口移动分公司买白菜解民忧

1月8日，商水县练集镇村李行政村村民李恒勤把3000多斤白菜送到周口移动分公司，供应机关食堂和员工家庭。李恒勤因残致贫，依靠种地维持生计，入冬以来所种白菜因连日雨雪天气导致销售困难。周口移动分公司领导了解这一情况后，向公司全体员工发出了积极购买爱心白菜的倡议。目前李恒勤的白菜正在热销中。

乔梁 摄